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Exercice 1. Soit F =
∑

anX
n la série formelle dans Q[[X]] définie par

F = (1 +X)3/2.

a. En utilisant que F 2 = 1 + 3X + 3X2 +X3, déterminer a0, a1, a2, a3
et a4.

b. En utilisant encore que F 2 = 1+3X+3X2+X3, montrer que la suite
des coefficients (an) de F satisfait la relation de récurrence

2an + 3an−1 + a2an−2 + a3an−3 + · · ·+ an−2a2 = 0

pour tout n ∈ N, n ≥ 4.
c. Rappeler la formule du binôme pour (1 +X)3/2.
d. Pour n ∈ N, n ≥ 2, montrer que

an =
3× (−1)n−2

n(n− 1)22n−2

(
2n− 4

n− 2

)
.


